

捡拾落叶 做叶子风铃 搓玉米粒 磨玉米面

“缤纷丰收会”体验劳动的快乐

□文/图 本报记者 孔琳 通讯员 马晓楠

11月9日—10日,燕赵晚报小记者与“童心童益”义工团成员来到人民广场捡树叶、做风铃、剥玉米粒、磨玉米面,参加“缤纷丰收会”,体验了缤纷的秋季之美和劳动的快乐。

秋天的落叶有什么用?小记者们带着疑问走进人民广场的“小树林”。红色的、黄色的、黄绿渐变的各色落叶,大片大片堆积在地上。看到这些漂亮叶子,小记者们小心翼翼地抹去叶子上的灰尘,把它们收集到袋子里,想要带回去做成书签。

接下来的活动出乎小记者预料。晚报小记者训练营老师把他们带到石家庄新万宝商城的东广场,变魔术一样拿出一截截树枝,一捆麻绳……指导孩子们用灵巧的双手,把美丽的落叶变身成一个个漂亮的风铃。看到自己动手、动脑制作出的成果,小记者们心里满是自豪感。

做好叶子风铃,小记者们又发现广场上还放着一袋袋玉米棒子,这是要做什么?在老师指导下,孩子们动手把玉米粒一颗颗搓下来,然后放到一台之前没见过的机器里,再用力摇动手柄,一颗颗玉米粒竟然变成了我们熟悉的玉米面……太神奇了,玉米面原来是这么磨出来的。



■第一次搓玉米粒,很有趣。



■这片树叶放哪?我得想想。

虽然出了满头汗,但摇动手柄磨玉米面的孩子却舍不得停下。“这是我们亲手剥玉米粒磨出来的玉米面,是

我们的劳动成果,吃起来肯定香!”孩子们说,要把玉米面带回家和爸爸妈妈一起分享,共同品尝劳动的快乐。

新新作文·想象天空

我设想的新型头盔

石家庄市西三庄学校五(2)班 郭思妤(小记者)

现在骑电动车出行,戴头盔是必不可少的。此外,各行各业也有不同种类的头盔,这些头盔会保护我们的头部减少伤害。我还想设计一款具有很多功能的新型头盔。

现在人们佩戴的头盔个大、体重,不方便携带。我设想的新型头盔能变形,可以按照佩戴者的想法改变形状,它可以变成美丽精致的耳环、变成雨伞、变成车钥匙……变形后的样子个个栩栩如生,还不会占地方。

我设想的新型头盔可以调控温度,冬天有加热功能、夏天有降温功能。头盔上的红色按钮按下就能自动取暖,绿色按钮按下能自动降温。新型头盔还具有自救功能、智能防护功能、导航功能等等。关于自救功能,如果佩戴者不慎落水,可以按新型头盔上的第三个按钮,头盔会瞬间充满气,带落水者快速上浮。如果发生意外交通事故,新型头盔会自

动启动智能防护模式,牢牢护住佩戴者头部,减少意外伤害的发生。

我设想的新型头盔有头部按摩功能,当佩戴者累了、困了或者头部不舒服的时候,可以一键操作头盔进行头部按摩,瞬间让我们精神百倍。新型头盔还有蓝牙耳机功能。现在骑电动车戴头盔接打电话时不太方便,如果头盔有了蓝牙耳机功能,那佩戴者在骑行过程中也能轻松接听电话,还能听歌,让我们的骑行不孤单。

我设想的新型头盔有这么多功能,肯定离不开用电,不用怕,因为它具有太阳能充电功能。

我设想的新型头盔是不是很有趣?随着科技的不断发展进步,说不定将来我真能设计出这款头盔呢。

编辑点评:小作者设想中的新型头盔具有很多功能,解决了很多头盔佩戴者现在面临的难题,体现出小作者优秀的观察力和想象力。想象力激发创造力,小作者加油,说不定哪天设想就被你实现了呢。

校园简讯

瑞国小学:举办首届科技节

为培养学生的科学精神和创新能力,11月7日下午,瑞国小学举办了首届科技节活动之“走进模拟飞行”活动。活动特邀石家庄模拟飞行训练中心金牌教练,给家长和同学们带来一场奇妙的航空航天科普讲座,并让学生们体验模拟飞行,激发了同学们对科技、飞行的兴趣,播下了航天梦的种子。本报记者 安迪

前杜北学校:健美操比赛上获冠军

近日,石家庄市体育局、石家庄市教育局举办了2024年石家庄市中小学健美操比赛。前杜北学校健美操队在本次比赛中斩获石家庄市小学甲组第一名的优秀成绩。李双和冯子钰两位老师荣获优秀教练员荣誉称号。本报记者 孔琳 通讯员 冯子钰 李双

红星学校:消防安全教育周来了

消防安全教育周之际,红星学校组织了系列宣传活动。学生们通过国旗下演讲、主题班会、消防知识讲座,深入学习了如何预防火灾、如何在火灾中正确逃生等实用知识。11月8日,学校举行了消防逃生演练,增强了师生的消防安全意识,提高了自救互救能力。本报记者 孔琳

大郭学校:开展勤俭节约活动

近日,大郭学校六年级开展了勤俭节约主题活动。同学们通过主题班会分享老一辈艰苦朴素的故事,了解勤俭节约的重要意义,并表示,要从自身做起,节约水电、珍惜粮食,做到人走灯灭、“光盘”行动等,养成良好的节约习惯。本报记者 孔琳 通讯员 郝优

晋州市武邱学校:课间趣味运动添快乐

立冬初至,晋州市总十庄学区武邱学校秉承“五育并举”教育理念,积极探索,推出了“拉力对抗”“羽毛球比赛”等多项课间趣味运动,不仅让每一名同学在运动中找到了属于自己的舞台,强健了身体素质,更为学生营造了一个健康、快乐、富有创造力的学习环境。本报记者 安迪

栾城区南高乡中学:引航青春 法护成长

近日,栾城区南高乡中学邀请李东江律师,为师生带来一场法律宣讲。李律师讲解了什么是校园欺凌,面对欺凌应该怎么做,并告诫同学们不做欺凌者,如果遭遇校园欺凌,要勇敢说“不”,同时积极求助,用正确有效的方式进行自我保护。本报记者 孔琳

53中:召开师徒结对推进会

近日,石家庄市第五十三中学再次召开“青蓝工程”推进会。校长郝志强在听取师徒教师代表发言和教学处总结后,肯定了“青蓝工程”的上一阶段工作,勉励青年教师严格要求自己,静下心来潜心体悟、反思和总结,在教育的路径上勇于进取。本报记者 安迪 通讯员 高灿阳 任鹏飞

校园简讯

加强引导教育 预防沉迷网络

为切实做好预防未成年人网络沉迷的教育引导工作,11月11日,八一小学、玉村小学分别开展了“预防未成年人网络沉迷”宣传教育系列活动。通过主题班会课、德育故事坊以及家校合作等形式,两校向同学们讲解网络成瘾的具体表现形式,强化青少年沉迷网络预防,为小学生营造了一个健康、安全、有益的上网环境。

本报记者 安迪 通讯员 崔艳敏 王子郡

红星小学:教师学科板书展风采

为倡导全校教师苦练“写规范字 写漂亮字”的教学基本功,红星小学日前开展了教师基本功学科板书风采展示活动。教师们创作的板书,字迹或隽秀柔美,或雄健有力,不仅完美展示了教师们的自身综合素养、不同气质和魅力,也为培养学生写好汉字提供了引导示范。本报记者 安迪 通讯员 徐跃

简良小学:魅力足球燃校园

为全面落实“双减”政策,11月4日—8日,简良小学开展了班级足球联赛。本次比赛培养了学生拼搏进取、团结协作的精神和吃苦耐劳的品质,增强了班级凝聚力,让学生们体验到了足球带来的快乐。本报记者 孔琳 通讯员 李剑峰 任进芳

四中路小学:健康成长 预防为先

11月8日,四中路小学开展常见呼吸道疾病预防宣讲活动。桥西区疾控中心专业技术人员向师生介绍了流行性感冒、支原体肺炎等几种常见呼吸道疾病的主要症状及预防措施,并发放宣传折页,设置有奖问答。活动检验了宣讲效果,为创建健康校园提供了坚实保障。

本报记者 安迪

五里庄小学:举办作业展

近日,五里庄小学举办了为期两天的作业展,作业展涵盖语文、数学、英语等各个学科。展览现场,学生们的一本本作业摆放整齐,每本作业都书写工整,体现了同学们认真的学习态度。作业展在激励更多人向优秀看齐的同时,也为校园增添了一抹色彩。本报记者 安迪

育英小学:开展一年级常规评比

近日,育英小学一年级常规展示活动落幕。本次展示,是对一年级学生在校日常行为规范的一次检验,全方位展现了一年级学生在校早读、课上、课间、午休、队列评比以及放学时刻等努力学习、文明有序生活的全貌,激励着孩子们不断进步,不断成长。本报记者 安迪